

双休日近10万人祭扫 较2019年同期少六成多



生活报讯 (记者赵政府) 哈尔滨市殡葬事务服务中心统计数字显示,28日哈尔滨市属7个殡仪场馆和公墓共接待外出祭扫市民62300多人次,创下今年清明节自13日哈尔滨市提供祭扫服务以来单日祭扫数量最高记录。但和2019年同期相比,有大幅下降。各祭扫场所秩序良好,各时段人员流动速度增加,个别主要交通路段虽有短时滞留,但未出现大面积拥堵,祭扫效率大大提高。

3月27日、28日是清明节小长假之前最后的双休日。据统计,两天祭扫市民达近10万人,车辆2万多台,祭扫人数和车辆均较2019年同期减少65%。

据介绍,进入3月中旬以来,除了周末,工作日内每天都会有3千至1万名市民进入殡仪场馆和公墓祭扫,在一定程度上缓解了高峰期祭奠场所内的压力。这其中既有高峰日预约政策的科学分流作用,也有市民错峰措施祭扫意识普遍提高的共同

努力,同时在公安、交警、消防、120急救、卫生疾控、城管执法、交通运输、应急管理等多个部门积极配合下,没发生一起事故和火灾,使今年清明祭扫秩序呈现出“高峰不高、平峰不平”的亮点。绿色、低碳、生态祭扫也已被冰城市民普遍接受,不见纸烟的这个清明节更加清洁明净。市殡葬事务服务中心预计,这个清明节还将有10万多人外出祭扫,下一个祭扫高峰将会出现在4月3日清明小长假第一天。

特别提醒市民,4月1日至4日是高峰日需要提前预约,截至3月28日12时,已经有33390名市民完成这四个高峰日的预约,其中3日(小长假首日)预约人数最多,但总体预约名额仍有不少。下周3月29日至31日祭扫不用预约,有条件的市民可选择这三天错时错峰祭扫,将会更加便利和快捷。另外代祭服务预约时间截止到30日,市属四家公墓已经受理了106名市民的代祭预约服务。

皇山公墓园内 面包车只顾等人违停在出口 被查!

生活报讯 (记者何兴丽) 27日、28日,哈尔滨市迎来清明节祭扫出行高峰,哈尔滨市各墓地、殡仪馆等区域及周边主干道路交通压力明显增大。对此,哈尔滨市交警部门通过加强指挥疏导等多项举措,全力维护道路交通秩序,预防交通事故发生,据悉,日均出动警力300余人,警车100余台。

3月27日、28日是临近清明节的最后一个周末,按照祭扫习俗也迎来集中出行高峰。根据哈尔滨市公安交通智能指挥中心的监测数据显示,去往皇山公墓、天河园公墓、哈平路殡仪馆、卧龙岗陵园等区域流量较为集中,沿线先锋路、天恒大街、东直路、南直路、哈平路、哈同高速公路等主干街道交通压力较大。

面对墓区周边交通流量较为集中等情况,交警部门在金山公墓、皇山公墓等

园区内,将原有的双向通行改成单向通行,形成顺时针循环通行方式,减少交叉点,提高通行效率。同时加大对违停车辆的管控力度,28日上午,在皇山公墓园区内,黑A6KJ3*号面包车只顾等人方便,直接违停在出口处造成拥堵,交警对其进行严厉的警告处罚,指引到停车位区域等待。交警巡逻时发现,黑DM791*号车辆违停在哈同高速公路的应急车道内,过往车辆纷纷急刹减速避让,险些发生交通事故。交警立即上前取缔,经询问得知,驾驶人打算去往佳木斯祭扫,但是由于不熟悉路线走错方向,便违停打算重新导航。

交警提示:高速公路上随意违法停车极其危险,走错路线应就近驶出高速公路,并尽量在出发前规划好出行路线,途中勤观察指示标识,保证出行安全。

30日起 我省高速公路 0时至6时 禁止危化品运输车通行

生活报讯 (记者何兴丽) 为进一步加强运输危险化学品车辆交通安全管理工作,黑龙江省公安厅决定,自2021年3月30日起调整运输危险化学品车辆在全省高速公路范围内通行交通管制措施。有关事宜通告如下:

一、调整运输危险化学品车辆夜间通行管制时间。由原每天晚10时至次日6时禁止所有运输危险化学品车辆进入黑龙江省内高速公路,调整为每天0时至6时禁止所有运输危险化学品车辆通行省内高速公路。0时前已经驶入高速公路

的运输危险化学品车辆,应当提前从就近出口驶离,严禁在服务区或收费站广场停留。

二、实行运输危险化学品车辆通行证管理制度。

三、严格限制运输危险化学品车辆行驶速度。运输危险化学品车辆在不超过限速标志的前提下,在高速公路上不低于每小时六十公里不高于每小时八十公里,在其其他道路上不超过每小时六十公里。

四、严格履行危险化学品运输主体责任。

大兴安岭降雪 加格达奇等地这样清除道岔积雪



生活报讯 (记者栾德谦) 28日,黑龙江省气象部门发布暴雪蓝色预警,大兴安岭局部地区12小时内降雪量将达4毫米以上,可能影响交通出行。铁路部门迅速启动应急预案加强运输组织,密切关注列车运行动态,组织职工进行除雪工作,确保旅客安全出行。

记者从铁路部门了解到,为应对降雪天气,加格达奇车务段管内各车站通过广播、电子屏幕及时向旅客发布列车运行情况,采取增设售票窗口和增加人员等措施,方便旅客退票和改签车票。

据介绍,受降雪影响较大的漠河、阿木尔等地车站设专人在进出站口、检票口等关键地点设立防护,采取在主要通道口处铺设防滑毯,放置安全提示牌以及提前检票等方式,确保旅客安全乘降。与此同时,加格达奇车务段安排2组轨道车做好应急处置,组织新林、漠河、塔河、阿木尔等地工作人员清除道岔积雪,及时发现并消除安全隐患。

生活报

分类广告

中缝声明

企业招聘

业务办理电话:

15504651777

89682777

QQ/微信:80451

音乐鲜花寄哀思 文明祭悼逐年递增

文/龙头新闻记者 张同 吴利红 李天池
摄/龙头新闻记者 苏强

又近一年清明时,如何祭扫故去的亲人,又成了千家万户的话题。连日来,记者走访了解到,多数市民观念已经改变,都准备购买鲜花、果品去祭扫。但不文明祭扫也时有发生,成了广大市民眼中的“讨人嫌”。

1 鲜花祭扫一样寄托哀思

“去年清明前,到二火葬(哈平路殡仪馆)给父亲烧纸,工作人员让把祭品都堆在一边,说他们会集中时间烧,真的不放心。”22日,哈市市民刘女士说,今年春节前,在母亲天天念叨之下,她偷偷买了烧纸,到小区附近的街口烧。“别提多闹心了。一怕有人管,二怕路人响应,三怕风吹起火星到处乱飞不安全……”今年刘女士已经和弟弟商量好,28日到二火葬,去鲜花祭扫。“已经买了花,还买了父亲生前爱吃的桔子、烧饼,爱喝的白酒。”刘女士说,为了让母亲放心,她还

让老人录了段视频,准备祭扫时在父亲(牌位)前播放。

刘先生家住学府三道街,他说现在大家真的对街口烧纸现象很讨厌。“春季风干物燥,露天烧纸安全隐患太大;烟也呛人,一走一过都得捂鼻子;再说也觉得瘆人,让人心绪不宁的。”他说,2月9日,也就是大年三十前一天,一些街口曾出现了“一夜烧”,市民不但拨打投诉电话,而且在微信群里进行了口诛笔伐。“时代在发展,我们也必须改变,养成好的习惯,维护好的秩序。”

2 表情寄意 预约逐年增加

王先生在殡葬企业工作,他说每年从3月下旬到4月初,行业都要开展系列文明祭扫活动,哈平路殡仪馆、向阳山革命公墓、天河园殡仪馆、皇山公墓、金山公墓、松北殡仪服务中心、平房墓区等殡仪场馆,都会开设音乐祭悼、天堂信箱、鲜花祭悼、黄丝带寄哀思等公益活动。“参与的市民是逐年增加的。”他说,这些殡仪场馆也开设这样的日常服务,前一阶段可能是受疫情影响,能来的人少了,但近期预约的人非常多。

李女士去年到哈平路殡仪馆祭扫亲人,亲戚一家开了三辆车,拎了六袋子祭品。“到那一看,大多数人都是捧出亲人牌位,摆上几样贡品,就默念的默念、诉说的诉说了。我哥嫂也挺受触动的,当时就和我说,今年也这样来。其实,这个传统重在表达对故去亲人的怀念。”李女士在社区工作,她说社区文明祭扫每年也都搞活动,就是要引导大家养成好风气。

3 祭奠老伴买束花 再弹一首钢琴曲

哈尔滨市民康同春老伴去世多年,每年都要在清明节期间祭扫,前几年买冥币晚上偷摸烧。今年,康同春看到政府号召文明祭扫,儿女也做他的工作,老人决定在今年清明节的时候,除了给逝去的老伴买一些鲜花外,还想为

4 种果树纪念父母 周末带家人去浇水

哈尔滨市市民小吴的父母都已过世,每年清明,她都要买冥纸冥币给父母烧了祭奠,每次烧完纸后都灰头土脸的。今年小吴决定改变以往纪念逝去父母的方式,清明节的时候,小吴想种一些果树来纪念逝去的父母。

她通过母亲原来在农村的亲属包了一亩地,准备种植一些果树,因为小时候住平房的时候,父母就在院子里种几棵果树,每年秋天家人都会吃上新鲜的沙果,也常常和父母在果树下乘凉谈心,有很多美好的回忆。

“周末的时候,和家人一起开车去给果树浇水,游玩度假,比把钱买了冥纸冥币烧了更有意义。”小吴说。

哈尔滨市民董刚华是湖南人,父亲几年前去世了。因为父亲家里兄弟姐妹多,每年清明节的时候,董刚华都要携妻带子从哈尔滨回湖南老家为父亲进行祭扫,每次回来都很疲劳。“老家也是烧纸啥的。”董刚华说,今年不回湖南老家了,清明节的时候,在哈尔滨买些鲜花,摆放在父亲遗像前,放父亲生前喜欢的湖南民歌,来纪念过世的父亲。以往用来给父亲买冥纸冥币的钱,今年都给母亲发了红包,让母亲买些可口的食物,有个健康的身体。“母亲也很支持我以这样的方式来纪念过世的父亲。”董刚华说。

5 倡导文明祭扫 黄丝带寄哀思



倡导文明祭扫,我省推行网络祭扫、预约祭扫,省民政厅、省文明办开通了全省“清明云祭扫”网上服务平台,“云祭扫”服务得到市民认可。

一位基层城管执法人员告诉记者:“一些年轻人的观念也慢慢转变,以献花等祭奠方式来怀念逝去的亲人。同时,我们也加大了对街面占道销售冥纸冥币的情况巡视和巡查力度和频次。”

“为了杜绝非法销售冥纸冥币,20日至22日,我们连着3天都在严查,严查范围涵盖了违法违规生产、运输、再到经营。”哈尔滨市市场监督管理局一位基层工作人员说:“希望广大市民都参与进来,积极举报,并从自身,逐渐改变观念,采取形式多样的祭扫形式。”

哈尔滨倡导文明祭扫历经了十几年时间。据一些社区工作人员介绍,他们正通过条幅、微信群等多种形式来宣传文明祭扫。倡导用“鲜花代纸钱,丝带寄哀思”的文明祭扫方式,来取代传统祭扫方式。通过宣传提高广大人民群众清明节期间不聚集祭扫的主动性和平自觉性,引导人们选择网络祭扫等简约方式悼念逝者、寄托哀思、缅怀先人。